



2月1日上午,闫晓鹏正在进行造血干细胞采集。本报记者 王小蒙 摄

一场跨越国界的 生命接力

我省完成今年首例造血干细胞涉外捐献

2月1日上午10点,山东省千佛山医院血液采集室内,来自泰安的志愿者闫晓鹏正在进行造血干细胞的采集。据了解,闫晓鹏是今年我省首例涉外捐献,受捐者是一名韩国人。

本报记者 王小蒙

时隔七年 终于配型成功

闫晓鹏是泰安市泰山区徐家楼村人,在一家私企打工。2009年的一天,他在街头看到一辆采血车,被车上一句宣传标语“我不认识你,但我谢谢你”深深打动,于是他义无反顾地走上采血车,参加了无偿献血。几年下来,他共累计献血1200ml。

2011年1月1日,闫晓鹏再次参加无偿献血时,恰逢泰安市红十字会为中华骨髓库招募造血干细胞捐献志愿者,他立刻填表加入,并于2011年6月份采集了造血干细胞血样。

时隔近7年,通过中华骨髓库比对,2017年10月26日,闫晓鹏与韩国一患者低分辨配型成功。当时,红十字会工作人员电话征求闫晓鹏是否同意捐献时,他毫不犹豫地就答应了。“当决定成为一名志愿者开始,我就一直等着这一天。”

随后,闫晓鹏开始进行高分辨血样采集、传染病检测、全面体检等一系列准备工作。家离市区比较远的闫晓鹏多次来回奔波,也从来没有一句怨言。当工作人员让他打车过来,并告诉他其间的费用都是由患者来负责时,他却执意不肯。

“骑电动车挺方便的,能给患者省点儿是点儿。”寒冷的冬天,闫晓鹏骑着电动车往医院跑了好几趟。对此,妻

子戚小妮表示理解和支持,“只要丈夫认定的事肯定都会做到最后,再说他还是在救人。”

为了捐献 连上夜班赶工

不过,闫晓鹏还是没敢告诉其他人。“他们以为我这次来济南,也只是献血。”闫晓鹏的女儿还小,正在上小学三年级,他不想让家人为他担心。

据了解,闫晓鹏的父亲多年前因车祸脑部受伤失忆走失了,妻子无法工作,所有的家庭重担都在闫晓鹏一个人身上。母亲实在看不下去,快70岁高龄的人,还去做了保洁员,和儿子共同支撑着这个家。

造血干细胞采集前需要提前几天打动员剂,为不耽误手头的工作,原本只上白班的闫晓鹏,连加了好几个夜班赶工。“既然决定要救人,就不能因为自己的事给耽误了。”

记者了解到,直到高分辨分配时,闫晓鹏才知道受捐者是一名韩国人,为了能给对方捐献出最好的造血干细胞,他饮食作息都格外注意,2月1日,他清晨六点就起床做着捐献前的最后准备。

1日上午十点,两根粗粗的针头扎入闫晓鹏的胳膊内,随着血细胞分离机嗡嗡的声音,造血干细胞采集正式开始。经过近四个小时的采集,共采集218毫升外周血干细胞悬液。随后医生将会进行评估,如果采集量不够,2日闫晓鹏将再次进行采集。

我省已有 29例涉外捐献

据了解,闫晓鹏是泰安市第16例捐献,也是第一例涉外捐献。同时,这也是今年我省首例涉外捐献。2日下午,闫晓鹏捐献出的珍贵的救命造血干细胞,将搭乘飞机去往韩国,尽快移植给受捐者。

“其实,这不是我省第一次给韩国患者捐献了。”据山东省红十字会事业发展部的赵娜介绍,我省目前已实现了29例涉外捐献,给十四个国家的患者带去了生的希望。去年,我省就有三例涉外捐献。

据介绍,2001年,中国红十字会启动了中国造血干细胞捐献者资料库建设,山东分库也随之成立。山东省是全国最早一批启动骨髓库工作的省份,也是最大的省级分库。

2012年,中华骨髓库首次向世界骨髓库正式上传数据,这标志着中华骨髓库正式“入世”,可供各国患者检索,这对于世界骨髓库有立竿见影的扩容意义。闫晓鹏的此次捐献,则正是通过这一渠道,被“筛选”出来成功配型的志愿者。

据赵娜介绍,截至今年2月1日,山东分库造血干细胞捐献志愿者登记报名超过28万人,完成血样采集、检测入库182991人,数量排全国第一。同时,成功捐献造血干细胞突破606例,排名全国第三。

春运线上购票 比例超过八成

本报济南2月1日讯(见习记者 王瑞超) 2月1日,为期40天的春运拉开序幕,在济南火车站,虽然发放旅客数较平时增加不少,但川流不息的人们都在有序地取票、进站、安检,很少排队。

记者在济南火车站看到,车站新建门斗正式启用,进站通道由8个增至16个。济南火车站一位负责人介绍,从2017年11月份投入建设,到现在3个月的时间,扩建了一倍的数量,容量也会增加一倍,旅客进站更便捷了。据铁路部门预计,春运高峰将出现在2月13日、14日前后。

据悉,今年春运,通过互联网、手机等线上方式购票的比例超过了80%,首次实现车站售票窗口和自助售票机“扫码支付”全覆盖,自动售票机可发售全国各车次列车车票,实现跨局异地售票。

免费机票名额 还剩下三个

说出你的故事,我们帮你回家



本报济南2月1日讯(见习记者 王瑞超) 自1月24日本报发起“温暖回家路”活动以来,引发了读者的广泛参与,获得了热烈反响。经过筛选,“中国好人”、“全国无偿献血状元”房泽岸,“全国最美家庭”的获得者、“山东省孝老爱亲道德模范”詹春芳,将获得本报送出的两张免费机票。

房泽岸希望能满足妻子想去成都看望80多岁老父亲的愿望;人民教师詹春芳则希望能回到新疆看望自己的老母亲。为了帮他们实现愿望,活动组委会决定为他们提供由山东航空公司送出的两个免费飞机票名额。这也就意味着,5个免费飞机票的名额现在还剩下3个。另外,截至目前,已有数十名读者获得了省内免费汽车票。

本报推出的“温暖回家路”活动,推出国内5张机票、省内100张汽车票,免费赠送给读者,如果您回家困难或者您那儿有感人的回家故事,抑或您对城市建设做出过特殊的贡献等,在与我们组委会联系后,经审核通过,便可获得齐鲁晚报为您准备的免费回家票。

本次活动由齐鲁晚报主办,山东赛维安讯信息科技有限公司冠名,济南长途汽车总站、山东航空公司、中建八局第二建设有限公司联袂支持。活动报名截止时间为2月5日。

参与方式:扫码关注“齐鲁正能量”微信公众号,点击“温暖回家”按钮进行报名。



关注齐鲁壹点



齐鲁正能量公众号

正是千千万万诚信为本的普通人,让“因为信任,所以简单”成为可能。我们希望能借与责任媒体和天天正能量的合作,将这些关于信任和守信的故事带给更多人。”

欢迎大家提供线索,您可以下载登录齐鲁壹点客户端,在“情报站”进行留言,或者关注“齐鲁正能量”微信号留言参与活动,此外,您也可私信芝麻信用或天天正能量官方微博。

守信的你快看过来 本报联合阿里巴巴天天正能量寻找诚信人物

本报济南2月1日讯(记者 王建伟) 为挖掘普通人身上的重信守诺正能量,即日起,齐鲁晚报联合芝麻信用、阿里巴巴“天天正能量”发起“千金一诺”计划,在山东寻找5位守信人物,单人最高可奖励1.5万元。

“人无信不立”、“诚信者,天下之结也”……在日新月异的互联网时代,科技的发展为“诚信中国”的建设提供了新契机,让守信成为每个人的习惯,让

信用等于财富成为整个社会的共识,正在从愿景走向现实。

重塑诚信秩序,唤醒社会良心。为挖掘普通人身上的重信守诺正能量,即日起,齐鲁晚报联合芝麻信用、阿里巴巴“天天正能量”发起“千金一诺”计划,在山东寻找5位守信人物,每人奖励5000元,如推选至全国评选后获奖,再奖万元。

“千金一诺”计划首期百万奖励

金,将用于奖励包括本报在内全国28家责任媒体挖掘、选出的守信人物。在3月底前,各地评选出5位重信守诺的正能量人物后,还可推选一名代表参与全国评选。4月初,主办方将进行在线全国评选,全国十大千金一诺践行者,每人再奖万元。

为什么会有“千金一诺”计划?芝麻信用总经理胡滔说:“让人与人之间彼此更信任,是芝麻信用成立的初心。而